

责编/原梓峰 李娜 美编/白杨 校对/杨志强

妙笔生花“丰”创无限

第六届北京文化创意大赛丰台分赛区暨2022丰台文化创意大赛决赛圆满落幕

日前,第六届北京文化创意大赛丰台分赛区暨2022丰台文化创意大赛决赛圆满落幕。共有9个项目在总决赛的精彩角逐中脱颖而出获得奖项,其中,北京飞影科技有限公司CAMbolt智能拍摄机器人项目问鼎冠军。丰台区文化创意产业促进中心负责同志以及专家评委、投资人、创业导师、行业协会、文创企业负责人、媒体代表等80余人齐聚赛场,共同见证了决赛项目的高光瞬间。同时本场决赛实况受到了众多媒体的关注,共计26个平台进行了直播,访问量360余万次。

今年,是丰台区第六年举办丰台文化创意大赛,为认真贯彻落实党的二十大精神,进一步落实首都全国文化中心建设工作部署,提升区域文化创新能力、激发文化创造活力,推动丰台区文化产业高质量发展,在北京市国有文化资产管理中心、北京市文化创意产业促进中心、丰台区委宣传部指导下,丰台区文化创意产业促进中心协同和空间文创空间、北京石榴中心文化创意产业园、首钢大厦文化创意产业园、花乡文旅科创园等四家辖区文化产业园区(空间)举办了本次大赛,北京银行股份有限公司丰台支行为获奖项目提供特别支持。

大赛自10月初发布项目征集公告以来,得到丰台区乃至北京市各文创园区、孵化器、初创企业和优秀项目的广泛关注,先后有70余个项目报名参赛,项目类型涵盖数字出版、文科融合、数字创意、非遗及IP开发等多个类别,经过大赛组委会筛选,共有61个项目入选四场初赛。

本届大赛以“奋进新时代,创意赢未来”为主题,致力于厚植丰台区乃至北京市的文化资源、产业资源、专家资源,搭建起一个挖掘、孵化优秀项目和人才的平台。通过广泛征集优秀文创项目,持续吸引文化产业人才,深度服务产业发展需求。

此外,为了吸引更多优质文创项目、人才落地丰台,大赛为获奖项目提供了丰厚的奖励,包括免费入驻空间及注册地址,并为创业者提供创业辅导和金融方案等一条龙服务。符合市赛条件的大赛获奖项目,还将有机会进入北京文化创意大赛决赛,参与市赛各大奖项的角逐。

踔厉奋发新时代,笃行不怠向未来。丰台区文创中心将一如既往聚焦文化产业发展,挖掘优质文创项目、培育高成长性人才,聚合并引领金融资本和社会资源发现创意、鼓励创新、支持创业,搭建开放式文化创意产业服务平台,加快区域文化产业集聚,赋能文化产业发展,激发丰台区文化产业发展新活力。

赛场声音

大赛评委,北京大学创业训练营联合创始人、教务长 贾泓扬

“丰台文创大赛成为丰台抢抓文化产业创新创业人才的重要抓手,相信也会成为助力北京市成为文化中心的重要平台和手段。”

大赛评委,北京大学创业训练营创业导师 程军

“丰台文创大赛自2016年办赛以来,厚植丰台区文化资源、产业资源、专家资源,赛事质量逐年提高。本届大赛广泛征集优秀文创项目,深度挖掘成长型人才,持续服务产业发展需求,有力推动了丰台区文化产业高质量发展。”

北京飞影科技有限公司创始人 屈肖蕾

“我们企业在这个平台上得到了更好的展示、锻炼和成长。丰台区拥有特别好的创新创业环境,企业自2014年在丰台注册成立以来,得到了丰台各单位和主管部门的悉心呵护和支持帮助。此次大赛我们能够丰台区拔得头筹深感荣幸,政府和社会各界的支持将激励我们在拍摄自动化、智能化行业领域走得更稳、更远。”



一等奖

【北京飞影科技有限公司:CAMbolt智能拍摄机器人】

项目介绍:该项目基于工业机器人的柔性控制技术和安全预警技术,研制具有自主知识产权的高速摄影机器人系统,实现拍摄轨迹的规划仿真、拍摄画面的预览、机器人运动时间控制、机器人与镜头间协同控制以及机器人本体及末端负载的碰撞预警和直接的物理人机交互等功能,满足影视、广告特效拍摄中艺术创作对拍摄系统安全性高、易于艺术工作者使用等需求,为艺术家创作更好的艺术作品提供助力,促进我国影视文化产业和广告创作产业的发展。本项目是承担北京市委课题的产业化转化项目,课题成果达到了国际领先水平,目前已推出4个型号产品,完成了小批量生产。参赛企业北京飞影科技有限公司创始人屈肖蕾2021年入选首届“丰泽计划”高层次人才支持名单。

二等奖

【北京嘉德汇文化科技有限公司:北京文旅文创创新及供应链管理】

项目介绍:公司拥有丰富的文创领域合作经验与资源,核心团队曾经创建故宫博物院天猫文创官方旗舰店、大英博物馆文创官方旗舰店,运营故宫文化宫禧龙凤呈祥研发中心。公司拥有丰富的供应链资源,致力于搭建从IP到文创设计、研发、销售体系建立和版权数字化保护与管理的闭环体系系统,在同行业中处于文创领域顶级IP运营服务的头部地位。目前公司正在为故宫文创、高校文创和老字号文创创新,以及园区及城市文化和商业街区保育创新服务等提供IP应用策划及文创产品设计研发和销售推广的支持。已建立一套完整的闭环体系运营管理模式,在业内属于综合性及运营经验及能力一流的企业机构。

【北京三月雨视觉传媒有限责任公司:微电影《棋局人生》】

项目介绍:以皮影戏式的人物动作和水墨画般的神韵意境作为画面表达形式,以围棋的黑白棋子为切入点,用主人公自己落下的白子寓意其人生走出的每一步,黑子为人生遇见的各种事情,黑白两色鲜明地映射着善恶、对错之分。通过主人公人生中多次的棋局状态对比,讲述下一局棋就如同我们人生一样的道理,劝诫观众每走一步都要认真思考,一旦走上贪腐之路,就再也没有悔子的机会,从而引发观者自我对照、自我反思,进而起到警示教育的作用。

三等奖

【穿越国际文化交流(北京)有限公司:穿越中国】

项目介绍:通过运营“穿越中国”亲子穿越赛创造独特的教育场景体验,提供精彩卓越的不凡经历。激励每一位家庭成员完成理想、行动、坚持、超越的蜕变和升华。通过场景搭建带领中国家庭穿越戈壁、沙漠、草原、茶马古道、热带雨林、林海雪原等国内15条IP路线,累计服务20000个中国家庭,已经成为中国最大规模的亲子穿越户外活动,被誉为中国最励志的亲子户外课堂。

【本朱(北京)动漫科技有限公司:东方十二】

项目介绍:本朱动漫科技研发机器人+人工智能IP内容矩阵,致力于动画影视故事(项目策划、剧本、美术设计)和后端文创衍生品的开发,成为艺术+科技、设计+品牌运营公司。项目原创剧本已开发完成,其衍生出来的形象正在联系机器人公司和潮玩公司协同开发产品,同时协同元宇宙公司打造形象虚拟人。

【年年有娱团队:新媒体娱乐营销】

项目介绍:项目通过追踪娱乐热点,精准融合线上资源及追踪热搜能力,产生破圈人群的舆论和讨论量高覆盖形成好口碑,从而保证了高收视高曝光高转化,实现对客户收视和客户价值的保障。

年度创意潜力奖

【百艺工坊(北京)科技文化有限公司:非遗文创手作馆】

项目介绍:非遗文创手作馆是以非遗为特色的手作文创店,致力于传承、传授中国优秀手工作艺术,结合中国文创、潮玩产品,将手作与文创、文具产品零售相结合,服务周边社区、学校及家庭的文化需求,提供独具特色的产品及服务。

年度项目人气奖

【北京慧心巧娘文化传媒有限责任公司:打造丰台巧娘丰台礼物品牌】

项目介绍:北京慧心巧娘文化传媒有限责任公司(丰台区巧娘协会)为全区巧娘和手工艺非物质文化遗产传承人搭建展示、交流、培训及销售平台,目前协会有注册会员131人。通过传承非遗文化、手工艺文化,积极开展线上、线下手工艺课程,推陈出新,创造交流平台,扩大丰台巧娘影响力,打造丰台礼物品牌。

年度最具投资价值奖

【北京航天益能科技有限公司:用中国的智慧,打造世界的乾合】

项目介绍:该项目将国之重器的形象元素注入榫卯拼搭,使尖端的国防科技视觉化、形象化。不仅激活了千年传承的优秀文化,也为国防科普事业找到了极为巧妙的承载形式。以榫卯工艺创造的新式模型结构,从根本上解决了西式拼搭不够牢固的弱点,充分展现中国智慧。在积木拼搭过程中,感受国家软实力的双重表达。汲取传统文化之美、传承国防教育之粹,对公众进行国防知识普及、实施爱国主义教育,以喜闻乐见的形式作为科普的有力补充,也将文化与科技融合创新的模式提升到新高度。

图文由区文化创意产业促进中心提供
通讯员 季天阳